



Biroul permanent al Senatului
Nr. 296 / 01.06.2004

Parlamentul României
Camera Deputaților

Comisia specială pentru elaborarea
propunerilor legislative privind
sistemul național de decorații al României

București, 28.05.2004
Nr. 45/111

Biroul permanent al Camerei Deputaților
Inițiative legislative

Nr. 221 din 28.05.2004

Către,

**BIROUL PERMANENT AL
CAMEREI DEPUTAȚILOR**

În temeiul art. 74 din Constituția României și al art. 71 din Regulamentul Camerei Deputaților, vă înaintăm alăturat propunerea legislativă **privind Ordinul Bărbăție și Credință**, spre a fi supusă dezbaterii și aprobării parlamentare.

Inițiator: *Comisia specială pentru elaborarea propunerilor legislative privind sistemul național de decorații al României.*

La întocmirea prezentei propuneri legislative Comisia a ținut cont și de punctele de vedere transmise de:

- Ministerul Administrației și Internelor;
- Președinția României – Cancelaria Ordinilor.

Președinte,

dep. Dorel Bahrin



EXPUNERE DE MOTIVE

privind propunerea legislativă **Lege privind Ordinul Bărbăție și Credință**

*Legea nr. 50/2004 cu privire la modificarea și completarea Legii nr. 29/2000 privind sistemul național de decorații al României a completat legea cadru nr. 29/2000 cu o decorație nouă, **Ordinul Bărbăție și Credință**.*

Instituirea noului Ordin *Bărbăție și Credință* a fost determinată atât din necesitatea de a aduce o corecție actualului sistemul național de decorații al României care instituisese numai „o jumătate” de decorație, respectiv *Medalia Bărbăție și Credință*, cât și pentru materializarea procesului de demilitarizare a unor structuri din Ministerul Administrației și Internelor, din Administrația Națională a Penitenciarelor (fosta Direcție Generală a Penitenciarelor) – Ministerul Justiției și, în viitor, SRI, SIE, etc., proces ce impune instituirea unor decorații adecvate noii condiții de funcționar public cu statut special (acesta nemaiputând fi recompensat cu decorații militare).

Chiar și în situația în care nu s-ar fi produs procesul de demilitarizare a unor structuri din MAI, MJ sau, în viitor, SRI, SIE, pentru structurile menționate nu există decorații proprii, făcându-se, din această cauză, apel la decorațiile specifice Ministerului Apărării Naționale, ca de exemplu, *Ordinul Virtutea Militară*.

Ordinul Bărbăție și Credință este constituit pe 4 grade, respectiv Cavaler, Ofițer, Comandor, Mare Ofițer și se acordă numai cu însemne *de pace*, pentru a recompensa meritele ofițerilor și funcționarilor publici cu statut special din Ministerul Administrației și Internelor, Ministerul Justiției, SRI, SIE, SPP, STS și din unele instituții centrale autonome ale statului cu responsabilități în domeniile securității interne, ordinii publice și siguranței naționale .

Instituirea Ordinului *Bărbăție și Credință* are la bază *Medalia Bărbăție și Credință* (în sistemul de decorații instituit de Carol I, unele medalii aveau importanță aproape egală cu ordinele), care a fost creată prin Decretele Regale nr. 2812 din 3 noiembrie 1903 și nr. 2583 din 12 octombrie 1904, menită a răsplăti, atât pe ofițerii și agenții de poliție cât și pe funcționarii statului sau persoane particulare care au contribuit la menținerea sau restabilirea ordinii și siguranței publice.

În concluzie, comisia propune promovarea propunerii legislative privind **Ordinul Bărbăție și Credință** spre dezbatere parlamentară.

Inițiator:

*Comisia specială pentru elaborarea propunerilor
legislative privind sistemul național de decorații al României*

